

В диссертационный совет Д 212.287.01 при  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Головина Виктора Александровича на тему «Идентификация и оценка эффективности развития экономических кластеров региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исследования факторов экономического развития регионов России всегда были предметом острейших дискуссий ученых теоретиков и практиков. Учеными-экономистами функционирование регионального экономического кластера в регионе считается ключевым фактором устойчивого развития. В связи с этим необходимость разработки комплексной методики идентификации и оценки эффективности развития экономических кластеров региона остается актуальной. При этом проблема усложняется особенностями дифференциации российских регионов по уровню развития. Все это позволяет утверждать, что представленное исследование, посвященное идентификации и оценке эффективности развития экономических кластеров региона, является актуальным.

В автореферате автором раскрыта теоретическая сущность экономических кластеров региона, апробирована методика идентификации и оценки эффективности развития экономических кластеров региона на основе матричной модели, которая позволяет учитывать влияние плоскостей факторного воздействия, предложен организационно-экономический механизм повышения эффективности развития агропромышленного кластера региона.

Решение поставленных в диссертационном исследовании задач позволило не только расширить теоретические представления о сущности и роли экономических кластеров региона, но и выработать рекомендации по его развитию.

Заслуживают внимания, разработанные автором методические и прикладные положения, способствующие разработке и реализации практических мер, направленных на активизацию инвестиционной деятельности и формирование конкурентных преимуществ предприятий экономического кластера региона.

В качестве замечания следует отметить, что, в автореферате отсутствует обоснование и методика определения граничных значений зон локализации в

матрице оценке эффективности развития кластерных образований в региональной экономике (стр. 11). Аналогично, из рисунка 2 не ясна методика деления на зоны опережающей и отстающей эффективности (стр. 12).

Указанные замечания не снижают общую положительную оценку проведенного Головиным В.А. диссертационного исследования.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно отметить, что диссертация Головина Виктора Александровича выполнена на актуальную тему, содержит элементы новизны, имеет практическую значимость, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842) и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой экономики  
и информационных технологий ФГБОУ ВО  
«Казанский государственный аграрный университет»

 М.Х. Газетдинов

30.09.21

Сведения об авторе отзыва:

Газетдинов Миршарип Хасанович, доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, 2005 г.), профессор, заведующий кафедрой экономики и информационных технологий ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет»

420015, г. Казань, ул. К.Маркса, 65

Тел.: 8(843) 567-46-51

e-mail: mirsharip@yandex.ru



Подпись

  
ЗАВЕРЯЮ: начальник отдела  
делопроизводства Казанского ГАУ